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Szanowny Panie, 

 

Działalność  nierejestrowa  (nierejestrowana,  nieewidencjonowana)  to drobna  działalność 

zarobkowa osób fizycznych, która nie wymaga rejestracji firmy. Prowadzenie takiej 

działalności nie wymaga wpisu do CEIDG, czyli Centralnej Ewidencji i Informacji o 

Działalności Gospodarczej. 

Działalność nierejestrowana, nawet jeśli ma wszystkie kluczowe cechy działalności 

gospodarczej, to wyjątkowo nie jest traktowana jak działalność gospodarcza, o ile uzyskane 

przychody nie przekroczą w żadnym miesiącu 75% minimalnego wynagrodzenia za pracę. 

Można prowadzić działalność nierejestrowaną, jeżeli: 

 miesięczne przychody z twojej działalności nie przekroczą limitu, czyli 75% kwoty 

minimalnego wynagrodzenia obowiązującego w danym roku 

 w okresie ostatnich 60 miesięcy (5 lat) nie wykonywałeś działalności gospodarczej. 

Działalność nierejestrowaną może prowadzić wyłącznie osoba fizyczna. 

Osoba, która prowadzi tzw. działalność nieewidencjonowaną nie podlega ani 

ubezpieczeniom społecznym ani ubezpieczeniu zdrowotnemu.  

                  Pan 
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Wpisu do CEIDG może także dokonać osoba, która mimo spełniania warunków, zrezygnuje z 

prowadzenia tzw. działalności nieewidencjonowanej. Wówczas działalność ta staje się 

działalnością gospodarczą z dniem określonym we wniosku. 

KwesƟe  dotyczące  zasad i  warunków prowadzenia  tzw.  działalności  nieewidencjonowanej 

nie należą do właściwości Zakładu. 

Prowadząc działalność nierejestrowaną, nie jesteś przedsiębiorcą, zatem zgodnie z 

Kodeksem cywilnym zawierane umowy o świadczenie usług stanowią umowy- zlecenia. 

Od tych umów twój zleceniodawca odprowadza za ciebie składki do ZUS. 

Jeśli w ramach działalności nierejestrowanej chcesz świadczyć usługi, czyli wykonujesz 

umowę  o  świadczenie  usług  albo  umowę-  zlecenie,  to  podlegasz  ubezpieczeniom  jako 

zleceniobiorca. 

Podmiot  zawierający  z  tobą  taką  umowę  (zleceniodawca)  pełni  wtedy  obowiązki  płatnika 

składek i ma obowiązek w ciągu 7 dni zgłosić cię do ubezpieczeń społecznych lub 

ubezpieczenia zdrowotnego i opłacać składki ZUS. 

  

 

Sporządził: 

Anna Bobek                                                                  Z wyrazami szacunku 
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